



上师大附中闵行分校落户浦江 为学生打造“筑梦空间”

走进市郊新名校 ①

学校开办一个多学期以来，学校努力创设师生发展空间，大胆、稳妥地进行各项教育教学改革尝试，在家长和学生中赢得口碑。如何把上海师大附中的优质资源辐射到分校之中？上师大附中校长、上师大附中闵行分校校长严一平日前接受了记者专访。“实验性示范性高中，不仅要为学生提供优质的基础性课程教育，更要提供空间和时间，帮助学生发现潜力、找到兴趣、铸造梦想。”严一平希望，上师大附中闵行分校，能为学生打造一个“筑梦空间”。

名师梦 特级教师领衔教学

学校把“加强课程内涵建设，提升课程的育人价值”作为课程开发实施的目标，初步建立了与学校“健全人格+现代素养”育人目标相适应的学校课程体系。

除了基础型课程以外，学校还着力建设开设具有大学附中特点的拓展型和研究型课程。学校移植了“景观文化课”等富有特色的附中课程，开展了“我的成长包”等德育探索；在教学上，依靠附中开展了“实践教学民主，改革教学方式”的科研课题，致力于构建新型的课堂师生关系与课堂教学模式。

学校注重名师的指导、示范作用。一批沪上名师担任带教教师和教学顾问，包括何亚男（英语特级教师，原市三女中校长）、张越（物理特级教师，物理教材主编，原上师大附中副校长）、余党绪（上师大附中语文特级教师）、贺亚丽（数学特级教师，上师大附中总支书记）等。同时，以附中资深教师为主体的，聘请区内外主要学科教研员组建了导师团，全程跟踪，全天候指导。

学校还以教研组为单位，组织教师探讨教学热点、难点，共商教学对策，并不定期与上海师大附中进行教研组对口交流的研讨活动，加快教师教育观念更新和课堂教学优化进程。

文化梦 走出课本学语数外

语文课，突出“经典精读”和“时文阅读”。注重挖掘经典的文学与文化内涵，发挥经典名著的人文教化与养育功能，开启心智，发展个性，培养高尚的生活情趣和健全的人格。时文阅读，以量的扩张促进质的飞跃。砥砺思想，敬重崇高，脱离庸俗，提高学生的人文素养。

数学课，重视数学文化、思维与建模。用数学的眼光看待问题，用数学思维理解问题，用数学方法解决问题。同时，处理好科学的数学、文化的数学和教育的数学的关系。充分揭示数学的精神意义和蕴含的哲学意义，充分展示数学文化的魅力。

英语课，“新世纪”英语教材和牛津英语教材优点互补，齐头并进。课内，利用“新世纪”教材生动有趣的内容，采用主题教学模式，围绕热

一所中学，有多大的力量，将自身优质教育资源像种子般播撒？一所中学，有多大的胸怀，尽己所能推动区域间普通高中教育的均衡发展？

上海师范大学附属中学用行动做出回答。凭借着多年来种在优质教育资源开发与共享、义务教育的均衡发展积累的有益经验，2013年9月2日，落户于闵行区浦江镇的上海师范大学附属中学闵行分校正式开学，该校由闵行区人民政府投资兴建，上海师范大学附属中学承办，享有上海师范大学附属中学同样的市示范性高中政策。



点话题，重视语言应用能力培养。课外，利用牛津教材内容与学生的日常生活密切相关的特点，提高学生的兴趣，领会优秀英语作品的精髓和文化价值。通过整合，培养学生良好的语言文化素养，提高学生用英语学习文化、认识世界的能力，拓展学生的国际视野，提升学生的国际交往能力。

五彩梦 校园创造个性空间

培养具有创新活力的优秀人才，需要空间，也需要时间。在崭新的闵行校区中，我们致力打造充满现代气息的“未来课堂”。未来课堂充分发挥课堂组成各要素（人、技术、资源、环境和方法等）的作用，以促进人的认知、技能和情感的学习与发展的教与学活动及环境为目标。在教学方式上，提倡个性化、自主化、学生为主体、有效教学以及思维导图快学等模式。

作为上海市“创新素养培育项目”的基地学校，学校提供学生多元选择的空间。目前已重点建设了地理专用教室、机器人教室、管乐队排练厅和游泳训练馆。金融模拟实验室、生物组织培养实验室、水环境分析实验室、动漫实验室、陶艺室、纳米科技实验室、DIS物理实验室、剑桥化学实验室、天文研究实验室等现代化实验室，也将逐步建成。

地理专用教室——集现代地理教育技术最新成果于一体，以“数字化”为主导，为学校地理教学创设良好的环境，以方便学生查阅各种地理信息资料，如动态环境资料、遥感遥测资料及各课标教材涉及的地理案例资料，方便学生进行实践活动，为探究性学习和学科实验活动创

造条件。

机器人教室——以培养学生动手能力、编程能力为核心，以机器人为载体，以机器人比赛为检验，组建一个集教学、创新、竞赛为一体的机器人特色创新基地。

管乐队排练厅和游泳训练馆——将延续上师大附中的“艺体结合”的品牌优势，助力学生特长培养。

世界梦 走出国门跨文化交际

学校着眼于每一个学生的终身发展，致力于培养具有“健全人格+现代素养”的优秀高中毕业生，使其懂得文化交融，有国际视野，知晓国际交往规则并有参与国际交流的意识与能力。

在上师大附中闵行分校，学生有机会和附中同学同行，赴美国、英国、法国、澳大利亚、韩国、日本等姊妹学校进行交流。今年寒假，部分学生赴法国蒙达尔吉森林中学。

学校着力于“生命-关怀”的德育情感教育和“生活——体验”的德育实践教育。从关注生命的现实需要和未来发展出发，发掘教育内容中的生命关怀因素，让学生的生活世界和德育实践相联系。引导学生积极主动地参与真实的道德实践，并让学生在活动中以体验为切入点，通过体验形成个人独特的情感和态度，促进情感和认知的相互影响，以生成和发展完整的道德行为。

同时，各种学生社团活动帮助学生丰富学习经历，拓展视野，提升思维品质，让校园生机勃勃。 本报记者 陆梓华

学校简介

上海师范大学附属中学闵行分校位于闵行区浦江镇浦佳路91号，校园占地面积90亩，建筑面积5万平方米，总投入近4亿元，配备了完善的现代教学设施和生活设施，标准田径场，师生宿舍和食堂，美术教室、音乐教室，机器人教室，计算机房，体育馆，游泳馆等一应俱全。

学校与上师大附中实行一体化统一管理，秉承“让每个师生都得到充分和谐的发展”的办学思想，以培养具有“健全人格和现代素养”的优秀高中毕业生为育人目标。

招生范围：面向全市招生

招生规模：4个教学班，

学生可走读或寄宿

学校网址：<http://sdfz.mhedu.sh.cn>

报名地址：闵行区浦佳路

91号

登录上师大附中闵行分校网站

或电话咨询

咨询电话：(021)24090002—

81419 (021)24090002—81423

联系教师：白老师 张老师

邮政编码：201102

学生感言

对于每一位分校学子而言，学校的景观文化课就是一场别开生面的社会实践与文化素养的修行。上学期，我们去南京和扬州上了第一次的景观文化课。我第一次意识到，只有真实地踏上一片土地，才能对我们的文化有更深的感知。

高一(2)班 王李洁

我们学校强调“自主发展”，即便没有老师在场，我们也能在自律部的管理下，自我约束，组织讨论。

高一(1)班 王煊

上师初级中学 2014招生信息

学校面向全市招生：2014年计划招收4个教学班，可住读。

收费标准：学费每学期8000元；住宿费每学期1500元。

报名方式：在闵行区教育局规定的招生期间内，登录上师初级中学网站报名：sszx.mhedu.sh.cn

学校在闵行区教育局规定的招生时间内，分批面谈（电话通知）。

学校地址：闵行区浦佳路91号

咨询电话：64113861 34091196

24090002 转 81241

联系人：王老师 陈老师

二〇一四年上师大附中闵行分校招生信息

